


Fam(I, W) = Muxm(K)
a

dim=m ↳dim=n

⑰[MARICEch RAPPREST f:V-W RISPETS ALEi
f(Vm)=92mN,+...+AumWm

fir--w -

-dim(W)=n :
#IMTE

E dim(V)
=m

3=>ME17):=(areamIovvelo
ENTRAMBEB:=SV., ...,Vm3 diV

6:=Sw,...,Wu diW

f(y)=zdijWi % - ↑NVOL DIRE

I =aN, t...anWn CHE 21 10ssONofive LEGGERE LE

IMMAGINI DEI LHORI
PER DEFINITIONE DELLBASE BDI V
LA MATRICE ①IRETAMENTEDALE
CHE RAPPRESENTA COLONNE DELLAMATRICE!
I RISPETO ALLE

E NON DALLE RIGHE, QUIBASI B diV I I
6 di W NON SONO PIO ALTERNATIVE

-I



In practica:
f

~ -f(w)
⑧W W

81 DICECHE IL DIAGRAMMA
-1

-

COMMUTA, CIOE FARE IL GIRO

- fa tePASSANDO DA SOPRA O ANDANDO e·fro er
A DESTRAY I PRODUCE10 ↳

COORDINATEDi f(vs
STESSO RISULTATO.

m n My ↓) RISPEtto ALL

=)) MART k BASE G dliW

consinane
dietfit

RISPEThO AUA
BASE B di V

2mgt(x) =(tatt5Y(x)
..



IREMA)BASE B=[Vii=Y...,m BASE 3 =[WiBizl,---,
- ↓

--> W
(in)en m

I
COORDINATE
Ran i).Se v=Edir:=f(r)=2Miwidove be coordinate (i)

di f(u) eller base I saw ettennte tramite:
IN SOSTANEA I PUNTI

(t).(i)-(i) ↓
i), ii), iii) as become
CHE LLORARE CON

APPLICAELOM LINEAR

OPPURE CON LE MATRC

CHE L RAPPRESENTAND

IELA STESSA QUANTIAArgentertainmental
=LA STESSA COSAE 3 Be INFORMAENOM], UNA
WLTA CHE LE BASI

rank(f)E *V e WSONO FISSATE
DiM(3m(f))

-> rank(f) = rank(My(t) -

*UINAT I2 RANGOD1f EINDIPED
DALE BASS B Ne DL A SCELTE

iii). MB: Hem(V,W) =rMuxm (k) 180

+1-ME!
e quindidim(Hem(V,W))

=dim(Muxm(K))=n.m
-3-



Dim.. i). f(=f(,xjY=2x;f()) =26;(,aw)=-tas)wi-

2

I

e w conclude usand bar degreigiate di prodotto rige per channe
m

ii. Osserwamo de f(,4 =0E j9;= Vi=1,...,n

dal cento precedente, e dinico dof del produtto,
sinilmente per la seconda agnaghanze.
Ren is

rango:
rank(f) rank(My(7))
DEFis

dim(2m(f)-dim(Impene
/

telert)=Im(1M(81)
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ii). Claim:M(o) e linear. Questo e ver perce
also fitease-frgMetacritEms-bilii
e quind [MB (f+g)7;=a+by= [MB14];j+ [M8181];Fij
well stess mode [MB(.81=[c.M3181];; =MY applicaz. linear
eclaim:M1) I invettiva. Electsevero puche a Mylf)=0
allora per it pants is abtrams she (r)=t?), altera f=o,
9windi be(M()) =903 => M8(a) einettiva
claim:MB() e carrettiva. Zuesto ever packe se
AtMnamIK) allera basta construire d'applicagione fA
sagt elementi della best come quell'applicag. linear defAIY):=2a,jw: e peiestenders a tatti ger elementidil per linearita (in costanze t'applica esiste ed
e mica per i) Gerema distructure per applicagreulinear. A
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Riassunto: M()
E-

HomlV, u) It Maxm(k)
By
=[V1, ...,Vm3*
= Ewe, ...,WI fo

Parafrasi:Ecrate in isomorFismotra 1. lo spago referrate di
tattle he applicagneen lineari tre due spagr rettorial We W-

sullo stesse campo, dimensione fruitee bas Jessale⑧
22. To stages rettoriate delle matrici sulla stesso campo- -

can tanker coloune quente dim (W) e taute right quente dimly

Parafraar (Parafrasi) "applicagnetic lineari were matric,I :Le
ele matriccame applicagnow linear

" (ma solo
Dopo are SCELTO Una BASEpel casenmo specs vew).
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I

OSS.: Se V=k" can Ex:=Se, ..., em3 canoica
Se W=K"con Ew:=Eei,..., en] canonica3-
=>e'nversa della applicagnene lineate M(.) e
poprio l'applicagiene linear L. I ovvero:Ev

Maw (LA) =Ag -Mif) =f
Oss.: Se V=W e B=G -> MB(id) = Im (matrice identital

mase V=W e BIC - ME/id) F Im(matrice identitat

-7-



Emp[TIPICO DESAMES
L ↓CANONCHE
1.E. ENTRAMBE BAS

-

f:V=R- W =RY B:=Ev , 6
=Ew

2x-32 se",e23 See,es- x+yI
Costiamo la matrice A:=M((f) = M3xz(R)

=feit)=()-mt=(2)
rank(A)=2 => penit tearema della dimensieve

dim(V) =dim(kelf))+ dim(2m(t))
Il IH dim(R2)

dim (*** (8)1 =0 raik(f)
I

N rank(A)=2
-m(H =Span((i), ()) ber(8) =50}
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D:E se invece the avere to basi CANOMCHEaressions
? Wi

avutoonebealia complicatetheis
-

Vi
/
LINEARM. IWAIP. LINEARM. INDIP.

Allone abbramo Uno STEP AGGIUNTIVO:Determinare

f(v), f(V2) COME COMBINAZIONELINEAREdi W, W2,W3.

A:f(x) =f(z) =(2) =an(!) +an(6)+ as(i)
A(: f((z) =f() =(z) =a,z(t)+ac(!)+asz(i)

Per determinar la prime colonna Adabbram determinare
icoefficienti della combinagnoue lineare di W,W2, W3
de damno f(u), cioe vogwamo trovare an, 92, 931-
come a solito 9 resto signifrau de dobbies
risolves in sistema lineare! Si, ma quote? -9-



Basteusers ladefinignesdeltaee
111.Illa?)=() L-1)00 I

↳AMAcomee
STAMO FORTUNAT

metodo di SOSTITUELONE
- All' INDETRO:

&B*
2

a21+ a=1 => a2=-1E x
-1 2

911 +921 +9s =-1=>G=-2

=>f(x) = -2w -1wz +2w =>A =(2)
o-



Per Monare la seconde colonna AR:
&32=0

Ea12+0+ 1 =5-9,2=4↳latesitalsotaleautoan
e

Ne concludiamo de:

A =M(H)=() ->M3xz(R)

Oss.:rank(f), be (f) e Imlf) rimangano invariati
such in effectif e le stessa of prime,
abbrame Solo usato BAS DERSE.

D: ma quindi paio strutture restor casa per calcoleri9
cose nelle base canonicle the solo pin facili
R= esalto. -Il-



Y3can BAS CANOMCHE

Esemb:f:R
+(**) it--dim(Im(f) y

+z

rank(f)=rank (M2w(H)**3=
=>dim(ker(t)) =dim(V) -dim((m(t))

-
3 -3=0

=5kelt) =303
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-

W 4
W

Esempo:f:R[R]s-R[R], AD UN POLINOMO

~ASSOCIA LAMA

p(x)1p(x) DERIVATA

Scegliamo BV=BN=[1,x,x2,3 percher age politant
or grado al pin 3 si pai scrrece come:

p(x) =1.00 +xtas + 2.a2+x.as
base BrSTEP 1:Cakcoliams be immagine decrease datecocheministrf(1) =2(1) =0

f(x) - ->(x)
=1 =11 +0.x +0.x+0.x

f(x) =(x) =2x =8.1 + 2.x
+0.x+0.x

f(x) =8(23) =3x2
=0.1 +0.x +Bx+0.x

chanements or~M5)=128) ango
=3 =dem(m(t))
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->dim(ker(t)) = dim(R[x],)-rank (M((H)
E 4 - 3 =1

Zwindi bulf) 7903 e quindi la fungrove desirator
Iun' applicagiene lineare NON INETIVA.

Ma

quests nor to saperamo graspect per escape
#(5x2+3) =10.x =

&(5x- 1I
e &X -

N )LDUE ELEMEN
ATERS CON LA STESSA IMMAGINE

Mase it nucleo men I banale, dabbiamo preoccupari
di descrivento come spagio netterate con una base

belt) = Span (r) dare versolegionmodelsistentheA

BastA um sal I
VettorePARCHE
&M(KER(f))=1 linearsomgen)=1)

ne



I

I

It sistema ha chronemente salignew dette former
6), taR = belf) -Span () - Span(e)

ma auch quests now to saperamoga! Infall
&(x) =0 =p(x) =tER COSTANTE

e la prima cardinata di () multiplica proprio
e'elements della basex che rappresenta i
termini costanti

D'altra parte si ha che: zm(f) =Span((?), (E), ())
↓ Span (l): (), (l)
↓Span (ez,es,en)
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